

Newsletter Decembrie 2023



Nr. 3 / Decembrie 2023

Această publicație a fost produsă cu sprijinul Uniunii Europene. Conținutul acestei publicații intră în responsabilitatea Secretariatului Tehnic Comun și nu reflectă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene sau a structurilor de management ale Programului Operațional Comun România-Ucraina 2014 - 2020.

CUPRINS

Page / 2

[HEALTH- Un demers încununat de succes](#)

Page / 4

[SAGA – Uniți împotriva criminalității transfrontaliere](#)

Page / 6

[Extindere deadline Interreg NEXT România -Ucraina](#)

Page / 7

[Buget suplimentar Interreg NEXT România -Ucraina](#)

Page / 8

[Consultare publică: Ghidul Solicitantului – Schimbări Climatice](#)

Page / 9

[Invitație de aderare la grupul Youth4Cooperation](#)

Page / 10

[Mesaj de sărbători din partea Autorității de Management](#)



HEALTH- Un demers încununat de succes

Proiectul de infrastructură mare "HEALTH- Infrastructură medicală la nivel transfrontalier" și-a propus să aducă schimbări pozitive în domeniul sănătății în Euroregiunea Dunării de Jos. Această inițiativă de cooperare s-a întins pe întreg teritoriul județului Tulcea și al județului Ismail, fiind alocate 3,8 mil. EUR din Programul Operațional Comun România – Ucraina 2014-2020 și o cofinanțare suplimentară de 472.896 EUR.

Forța motrice din spatele acestui proiect a fost un parteneriat coeziv care a inclus Unitatea Administrativ-Teritorială Județeană Tulcea, Consiliul Local Măcin, Spitalul Regional Dunărea al Consiliului Regional Odesa, Comitetul Executiv al Consiliului Local Ismail și Asociația de Cooperare Transfrontalieră "Euroregiunea Dunărea de Jos" Galați. Împreună, aceștia și-au propus să consolideze infrastructura de sănătate din regiune și să promoveze eforturile de colaborare în domeniul asistenței medicale.

Proiectul a avut ca scop creșterea accesibilității serviciilor de sănătate de calitate pentru populația din Euroregiunea Dunărea de Jos și îmbunătățirea infrastructurii de sănătate existente în județul Ismail și județele Tulcea prin reabilitarea și dotarea unităților existente de infrastructură de servicii medicale. În plus, proiectul a urmărit consolidarea parteneriatului euroregional în domeniul asistenței medicale prin dezvoltarea unei strategii comune în domeniul sănătății, punerea în aplicare a unui program de consolidare a capacităților pentru părțile interesate din domeniul sănătății și creșterea gradului de conștientizare cu privire la importanța monitorizării permanente a sănătății.

Pe măsură ce proiectul a fost implementat, s-au făcut pași semnificativi, ceea ce a dus la îmbunătățirea a patru unități de infrastructură de servicii medicale. Spitalul Județean de Urgență Tulcea, Spitalul Orășenesc Măcin, Spitalul Bazinul Dunării pentru transportul pe apă și Spitalul Orășenesc Izmail au fost toate modernizate pentru a răspunde nevoilor de asistență medicală în evoluție din regiune.



Una dintre realizările remarcabile ale proiectului a fost implementarea telemedicinii transfrontaliere operaționale, oferind un colac de salvare crucial pentru consultațiile și serviciile medicale la distanță. Această inovație nu numai că a îmbunătățit accesibilitatea, ci a pus și bazele progreselor viitoare în furnizarea de asistență medicală.

Au fost adoptate o strategie comună în domeniul sănătății și un plan operațional, care demonstrează succesul eforturilor de colaborare în conturarea unei abordări unitare a asistenței medicale în Euroregiune. Aceste rezultate nu au fost doar obiective abstracte, ci îmbunătățiri tangibile care au avut un impact direct asupra vieții a 360.000 de persoane care au obținut acces la servicii de sănătate îmbunătățite.

Grupurile țintă și beneficiarii finali au fost diverse, inclusiv specialiști din diferite entități medicale și administrative atât din România, cât și din Ucraina. La sesiunile de instruire au participat 120 de specialiști de la Spitalul Județean de Urgență Tulcea, Spitalul Orășenesc Măcin, Spitalul Bazinul Dunării și Spitalul Orășenesc Izmail, administrația publică și clinicile medicale, alături de alți 10 specialiști din Comisia de specialitate a Euroregiunii "Dunărea de Jos" pentru sănătate și activitate socială.



Privind în urmă, impactul proiectului s-a extins dincolo de oamenii care locuiesc în zona de implementare, turiștii devenind beneficiari pe termen lung ai rezultatelor proiectului.

Spiritul de cooperare care a alimentat acest proiect important a servit drept mărturie a potențialului de schimbare pozitivă atunci când diverse părți interesate s-au unit pentru un obiectiv comun.

Semințele semănate prin această inițiativă continuă să dea roade, promovând o euroregiune mai sănătoasă și mai interconectată.



SAGA- România și Ucraina unite

împotriva criminalității transfrontaliere

Proiectul de infrastructură mare "SAGA: Cooperarea regională pentru prevenirea și combaterea criminalității transfrontaliere între România și Ucraina" este acum finalizat și lasă în urmă o moștenire de legături consolidate, facilități modernizate și o regiune transfrontalieră mai sigură.

Condusă de Inspectoratul General al Poliției Române, SAGA a reunit un consorțiu de parteneri care a inclus Inspectoratul General al Poliției de Frontieră Române, Direcția Principală a Poliției Naționale din Regiunea Ivano-Frankivsk, Inspectoratele de Poliție Județene Botoșani, Suceava, Maramureș și Satu Mare și Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Sighetul Marmăției, pentru a aborda provocările reprezentate de crima organizată care a depășește granițele.

Obiectivele ambițioase ale proiectului SAGA au fost îndeplinite - consolidarea cooperării polițienești prin schimbul de informații operaționale și consolidarea capacității operaționale și tehnice a structurilor de poliție de pe ambele părți ale frontierei România-Ucraina.

Cu un grant de 3,2mil. EUR alocat prin Programul Operațional Comun România – Ucraina 2014-2020 și încă 2 mil. EUR prin cofinanțare, SAGA și-a propus să creeze un front comun împotriva criminalității transfrontaliere, concentrându-se pe prevenirea și combaterea activităților infracționale organizate.

În timpul implementării proiectului, peste 760 de participanți au fost implicați în activități comune de consolidare a capacităților, inclusiv schimburi de experiență, vizite de studiu și sesiuni de formare. Devotamentul și angajamentul lor au asigurat că beneficiile SAGA vor rezona mult timp după încheierea proiectului.



Prin proiectul SAGA, **78 de facilități de poliție și poliție de frontieră din zona eligibilă au fost modernizate cu succes**, contribuind astfel la o infrastructură de aplicare a legii mai robustă și mai receptivă de-a lungul graniței România-Ucraina.

O platformă informatică funcțională de cooperare transfrontalieră a fost instituită ca un instrument esențial care a îmbunătățit în mod semnificativ comunicarea și schimbul de informații între serviciile de poliție din România și Ucraina.



Privind în perspectivă, beneficiarii finali ai proiectului, peste 6.000 de polițiști și polițiști de frontieră români și ucraineni din județele Maramureș, Satu Mare, Botoșani, Suceava și regiunea Ivano-Frankivsk, vor continua să beneficieze de impactul durabil al SAGA, promovând o regiune transfrontalieră mai sigură și mai securizată pentru anii următori.



În cele din urmă, SAGA este o dovadă a puterii cooperării regionale în lupta împotriva criminalității transfrontaliere, demontând bariere și sporind încrederea cetățenilor din regiunile transfrontaliere în aplicarea legii.

**Deadline extension**

for the calls for proposals under
Interreg NEXT Romania-Ukraine

Check the Corrigendum no.2!

www.ro-ua.net

Anunț important:

Prelungirea termenului pentru depunerea aplicațiilor pe Interreg NEXT România-Ucraina!

Vești bune pentru toți potențialii solicitanți! Autoritatea de Management a Programului Interreg NEXT România-Ucraina a lansat recent Corrigendumul nr. 2 atât la Ghidul pentru proiecte standard, cât și pentru cel de proiecte mici. Pentru a rămâne informat vizitați cu regularitate site-ul programului la <https://ro-ua.net/en/funding/calls-for-proposals>.

Care sunt noutățile? Actualizarea esențială este prelungirea termenului de depunere a cererilor de finanțare pentru ambele apeluri de proiecte, cât și schimbările în modul în care sunt analizate datele financiare din Anexa C. Așadar, mai este timp, pentru depunerea cererilor de finanțare, până pe **31 ianuarie 2024**

Această extindere oferă posibilitatea de a lucra și a îmbunătăți ideile de proiecte, de a obține toate documentele necesare, dar și de consolida parteneriatele pentru a dezvolta idei de proiecte inovatoare.

Pentru a facilita procesul de depunere a cererilor de finanțare, sistemul comun de monitorizare electronică (JEMS), accesibil [aici](#), oferă o platformă ușor de utilizat pentru navigare și depunere aplicațiilor. Accesul la platforma JEMS se poate face și direct prin intermediul adresei indicate pe site-ul programului.

Reamintim că pentru depunere, solicitanții trebuie să urmeze instrucțiunile specifice prevăzute în

Anexa H – Ghid privind completarea cererii de finanțare.

Este important ca toți aplicanții interesați să consulte Ghidurile și Corrigendumul nr. 2 pentru a se asigura că îndeplinesc toate cerințele și își pregătesc în mod corespunzător cererile. Înainte de a le depune.

Programul Interreg NEXT România-Ucraina oferă oportunități valoroase de finanțare pentru proiecte

transfrontaliere și, prin urmare, este esențial să se respecte toate informațiile și instrucțiunile furnizate de Autoritatea de Management.

Împreună, putem obține rezultate remarcabile. Mulțumirile noastre se îndreaptă către întreaga comunitate transfrontalieră România-Ucraina pentru angajamentul și dedicarea de a construi parteneriate semnificative pentru dezvoltarea cooperării transfrontaliere între cele 2 state.

Nu ratați șansa de a deveni un catalizator al schimbărilor pozitive în comunitatea dvs.!

Supliment de 14 milioane € pentru programul Interreg NEXT România-Ucraina

Comisia Europeană a aprobat oficial Programul Interreg NEXT România-Ucraina modificat. Această decizie strategică, agreată în decembrie 2023, subliniază sprijinul acordat inițiativelor de cooperare derulate între România și Ucraina.

Programul modificat aduce **o creștere de 14 milioane de euro la buget**. Acest supliment financiar se va traduce printr-o creștere a numărului de proiecte și, bineînțeles, a investițiilor din zona transfrontalieră.

Introducerea unui nou obiectiv specific. O completare importantă a programului este și introducerea unui nou obiectiv specific, respectiv "O mai bună guvernare a cooperării".

Acest nou obiectiv specific subliniază angajamentul nostru de a consolida mecanismele de guvernare care sprijină cooperarea eficientă în cele 2 țări.

Documentul actualizat, care cuprinde noua alocare bugetară și domeniul de aplicare al activităților, este acum disponibil [\[aici\]](#)

Programul modificat reafirmă angajamentul României și al Ucrainei de a se adapta și de a se dezvolta pentru a răspunde nevoilor. În permanentă evoluție. din comunitățile de graniță.



Implicați-vă în proces:

Consultare publică aferentă Programului Interreg NEXT România-Ucraina

Anul 2023 se încheie cu o consultare publică online menită să colecteze opiniile părților interesate cu privire la ghidul viitorului apel de proiecte.

Autoritatea de Management pentru Programul Interreg NEXT România-Ucraina găzduiește consultări publice privind Ghidul Solicitantului pentru un viitor apel de proiecte standard. Proiectele vor fi finanțate în cadrul Obiectivului Specific 1.1, **Promovarea adaptării la schimbările climatice, a prevenirii riscurilor de dezastre și a rezilienței, ținând seama de abordările ecosistemice.**

Toți cetățenii, organizațiile și părțile interesate să contribuie la documentația de aplicare a viitorului apel de proiecte Interreg NEXT România-Ucraina sunt bineveniți să se implice.

Pentru a participa, trimiteți email către adresa **info.roua@mdlpa.gov.ro** până pe **15 ianuarie 2024**. Toate completările, ideile și sugestiile vor ajuta la modelarea noilor proiecte pentru a acestea să răspundă mai bine nevoilor din regiune.

Haideți să lucrăm împreună pentru a avea un impact durabil asupra comunității noastre!





Implicarea tinerilor în politica de coeziune: Apel pentru tineri să se alăture Grupului Youth4Cooperation!

Suntem încântați să împărtășim cele mai recente progrese în sprijinirea implicării tinerilor în politica de coeziune, în special în cooperarea transfrontalieră, demers inițiat de Direcția Generală - Politică Regională și Urbană din cadrul Comisiei Europene.

Grupul [Youth4Cooperation](#): Ca parte a angajamentului, grupul funcționează activ de la înființarea sa în 2022, pe perioada Anului European al Tineretului. Acest grup este dedicat creșterii implicării tinerilor în toate programele Interreg și strategiile macroregionale ale Uniunii Europene. Acesta servește drept platformă pentru tinerii europeni interesați de coeziune și cooperare, permițându-le să contribuie activ la dialog și la procesele decizionale.

Întâlnire viitoare - 12 ianuarie 2024: Următoarea reuniune a grupului de cooperare va avea loc vineri, 12 ianuarie 2024, între orele 12:00 și 13:00.

Această întâlnire se va concentra pe inițiative legate de antreprenoriatul în rândul tinerilor, alături de invitați din partea Direcției Generale - Ocuparea Forței de Muncă, Afaceri Sociale și Incluziune și a Centrului Comun de Cercetare al Comisiei Europene. Este o oportunitate importantă pentru tineri de a interacționa direct cu reprezentanții Comisiei Europene, explorând astfel inițiative de colaborare.

Îi încurajăm pe toți tinerii interesați de coeziune și cooperare să se alăture [grupului LinkedIn Youth4Cooperation](#).

Împreună putem crea un viitor mai incluziv și mai dinamic!

Mesaj de sărbători

Stimați parteneri,

Ne apropiem cu pași repezi de finalul acestui an, în care am văzut cum prind contur roadele muncii noastre!

Închidem o etapă importantă, proiectele derulate în perioada 2014-2020, dar deschidem un nou capitol, Interreg NEXT! Mulțumim tuturor pentru colaborare și le dorim succes celor care pregătesc proiecte noi!

Suntem alături de toți partenerii noștri, beneficiari, structuri de program din România și Ucraina!

Sărbători cu pace tuturor!

Echipa Autorității de Management



Programul Operațional Comun România- Ucraina 2014-2020 este finanțat de Uniunea Europeană, prin intermediul Instrumentului European de Vecinătate (ENI). Programul se adresează zonei aflate la frontiera dintre România și Ucraina și va contribui la atingerea obiectivului general al Instrumentului European de Vecinătate: evoluția către o regiune de prosperitate și bună vecinătate, realizată prin acțiuni de cooperare transfrontalieră în beneficiul statelor membre și nemembre ale UE care se învecinează.

www.ro-ua.net/ro/



Program finanțat de
UNIUNEA EUROPEANĂ



România-Ucraina
ENI-COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ

Uniunea Europeană este constituită din 27 state membre care au decis să-și unească treptat cunoștințele, resursele și destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea culturală și libertățile individuale. Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtășire a realizărilor și valorilor cu statele din afara granițelor sale.

